

Уровень соответствия библиотек этой группы Модельному стандарту находится в диапазоне от 3,6 баллов до 5,4. Это свидетельствует о том, что в среднем библиотеки 1 группы соответствуют Модельному стандарту на 36%.

К группе 2 (средний уровень соответствия) относятся библиотеки городов - Щигры (7,3), Курчатова (9,5), Курск (9,8), Железногорск (10,3). Уровень соответствия Модельному стандарту муниципальных библиотек в городских округах составляет 66%. В Черемисиновском и Щигровском районах средний показатель составил 5,9 баллов (немного увеличиться показателю позволил полноценный график работы всех библиотек). Уровень соответствия библиотек этих районов Модельному стандарту составляет 42%.

Более детальный анализ в разрезе отдельных библиотек сети отразил тот факт, что во всех районах имеются в наличии библиотеки со средним уровнем соответствия положениям Модельного стандарта. Среднее значение показателя в таких библиотеках составляет 7,6 баллов. Показатели соответствия стандарту располагаются в диапазоне от 6,5 до 10 баллов (к числу последних, например, относятся МБ Щигровского района, Веретенинская с/б Железногорского района).

Среди библиотек, уровень соответствия которых основным положениям Модельного стандарта составляет 10 и более баллов (из максимальных 14) - большинство библиотек г. Курска, г. Курчатова, все библиотеки г. Железногорска.

Не может не вызывать беспокойство тот факт, что в большинстве районов (17 из 28) имеются библиотеки с уровнем соответствия 2,5-3 балла, т.е. всего 18-21%.

Анализ сводных данных показал, что среднеобластной уровень соответствия муниципальных библиотек положениям Модельного стандарта составляет 5,2 балла. Таким образом, соответствие муниципальных библиотек региона Модельному стандарту отмечается на уровне 37%. Если сравнить полученный результат с итогами мониторинга 2015-2016 гг., наблюдается незначительный рост соответствия (+1%) по состоянию на 01.01.2018 г.

Если рассматривать ситуацию в разрезе отдельных индикаторов, то положительными моментами следует считать только наличие в 91% библиотек системы навигации (информационных стендов, табличек, различных указателей). Две трети библиотек области (76%) имеют благоустроенную прилегающую территорию, составными частями которой является удобный подход и подъезд, асфальт, наличие уличного освещения.

В качестве одного из наиболее значимых отрицательных моментов следует рассматривать тот факт, что удобный для пользователей режим работы имеют только 64% библиотек, подобная ситуация (связанная с переводом значительной части сотрудников, особенно в сельской местности, на неполный рабочий день) наблюдается в области уже несколько лет.

Полноценную зону оперативного обслуживания читателей, предусматривающую наличие информационных и выставочных модулей, мест отдыха и т.п. имеют 60% библиотек. Об ограниченных возможностях большинства библиотек свидетельствует тот факт, что специально организованные зоны для проведения культурно-просветительских мероприятий (с мультимедийным оборудованием, пространством для организации мастер-классов и т.д.) имеет только треть библиотек (32%). Только в половине библиотек области (49%) имеется соответствующее современным требованиям пространство для чтения, с предоставлением доступа к электронным базам данных, комфортной рабочей зоной и т.п. Всего четвертая часть библиотек (25%) могут предоставить своим читателям площадку для групповых занятий и самообразования - выделенную зону с рабочими столами, комфортными посадочными местами, компьютерами и т.д.

Сложная ситуация, заключающаяся в отсутствии необходимого количества компьютерной техники, особенно в небольших библиотеках препятствует возможности качественной организации самостоятельной работы пользователей и одновременного проведения групповых